

# 运用法律手段化解矛盾纠纷

## 区检察院为“平安长清”保驾护航



本报讯(记者 张帅 通讯员 王运伟) 为发挥法律监督职能,今年以来,长清区检察院优化完善服务机制,建立健全群众、企业权益保障工作平台和网络体系,不断加大刑事犯罪打击力度,敢于监督、理性监督、规范监督,为辖区经济发展和民生建设提供优质高效的司法保障。

扎实服务招商引资、棚改旧改等重点项目。长清区院严厉打击征地拆迁、项目建设中的非法阻工和扰乱秩序等犯罪行为,用法律手段化解各类矛盾纠纷,妥善处置突发事件;坚持能动司法,依法批捕起诉影响政令畅通和破坏发展环境的贪污贿赂、失职渎职犯罪,做好检察服务大项目工作,全程对接、全程服务、全程保障。

创新常态化服务机制。长清区院强化与公安、法院、发改委、经信局等部门协作联动,健全完善信息共享、案件协查、共同预防等工作机制,增强服务整体效能;加强检企共建,完善经常性联系企业制度,发挥派驻检察室的职能作用,为企业提供高质量的法律风险评估服务;建立服务企业“绿色通道”,在检察环节加快涉企案件诉讼进程,做到快受理、快办理、快结案,最大限度地减少企业讼累。

着力推进“平安长清”建设。长清区院立足审查逮捕、公诉职能,严密防范打击危害国家安全的犯罪活动,全面强化反间谍、反渗透、反暴恐、反邪教工作;深入扎实开展扫黑

恶专项斗争,建立相关犯罪专项与常态化打击相结合机制,依法严惩影响群众安全感受的严重刑事犯罪;持续开展打击防范非法集资、网络诈骗、危害食药安全、破坏环境资源等犯罪专项行动,加大对重点领域行业违法犯罪的惩治力度;妥善处理涉众型案件,依法惩治网络攻击、网络赌博、贩卖违禁管制物品、侵犯公民信息等新型犯罪,推动社会治安防控体系建设。

全面加强未成年人检察工作。加快未检工作专业化建设,健全“捕诉监防”一体化机制,完善对涉罪未成年人教育、感化机制,加强心理测评和矫正;推动健全完善社会化支撑体系建设,探索未成年人检察异地协助机制,强化对涉罪未成年人观护帮教和未成年被害人关爱救助,提升未成年人司法保护效果。

加大行政执法检察监督力度。长清区院深入开展行政执法检察监督专项行动,聚焦环境保护、道路交通安全、国有土地保护、食品药品安全等领域的行政违法行为,认真研究行政执法检察监督、跟踪监督工作的特点规律,建立健全与行政执法部门沟通协调、信息共享机制,推动行政执法与行政检察衔接平台建设。

大力深化公益诉讼工作。长清区院紧贴辖区中心工作,坚持诉前程序与提起诉讼并重,持续开展环保领域公益诉讼专项活动,完善公益诉讼与环保督查、生态损害赔偿试点改革的对接机制,重点办理生态环境和食品药品安全领域案件,探索对侵害英雄烈士名誉案件提起公益诉讼,巩固扩大公益诉讼效果。

### 长清公安

## “八一”主题党日活动表彰优秀军转民警



本报讯 为纪念建军91周年,8月1日,长清公安分局组织开展“庆八一”暨“弘扬革命精神,传承红色基因”主题党日活动。长清分局党委委员、科室负责人及部分优秀军转民警代表、机关民警代表参加了活动。活动由分局政委王纯阁主持。

活动分两个阶段。第一阶

(本纪)

## 文昌召开扫黑除恶推进大会

本报讯 7月30日,文昌街道召开扫黑除恶专项斗争推进大会,传达落实中央省市区委工作会议精神,安排部署街道扫黑除恶具体工作措施。

会议指出,下一步,文昌街道将提高认识、强化宣传,在辖区村居实行机关干部包村制,包村干部要当好宣传员和督导员;在社区发挥志愿者

段,分局党委委员、政治处主任曲伟业宣读了《长清公安分局表彰优秀军转民警的决定》,16名优秀军转民警受到表彰。第二阶段,分局邀请了革命老兵、长清区卫生局原副局长张传荣老人为民警讲授党课,他结合自身经历讲述了抗日战争时期与敌人斗争的光辉事迹,为现场民警上了一堂生动感人的党课,展现了共产党员的爱国情怀。党课结束后,分局党委书记、局长郑宏向张传荣老人颁发了《红色教育荣誉讲师》聘书。

(董璐)

作用,实现楼院、商铺宣传全覆盖;在学校通过“小手拉大手”等形式,向师生宣传普及扫黑除恶专项斗争。此外,文昌街道还将组织党员和入党积极分子参与其中,通过宣传车、宣传标语等形式,进一步提高群众认识,保证宣传工作取得实效。

(董璐)



## 扫黑除恶宣传

根据高检院、省市检察院和长清区委关于开展扫黑除恶专项斗争部署要求,近期,长清区检察院抽调公诉、侦监、控申、技术等科室干警,冒着酷暑分别到马山镇和万德街道开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。其间,检察干警通过发放资料、摆放展板等形式,与辖区群众沟通交流,向他们普及扫黑除恶专项斗争知识,激发他们的参与热情。

本报记者 于梅 摄

### 长清交警

## 重拳严罚柴油货车交通违法



本报讯(记者 张帅) 日前,为保障全市大气污染治理“十大措施”落实到位,长清交警大队严查相关交通违法行为。

以重型柴油货车为重点,联合区环保局、交通运输局等部门组建执法组,每月定期开展联合执法检查,采取遥感筛查、常规检测、监督核查等方式,持续跟踪检测各类机动车尾气排放情况。

加大技术投入,在辖区内通过治安卡口系统,对涉及闯限行、闯红灯、超载及逾期未检验等交通违法的重型柴油货车进行抓拍,按程序依法审核并上传处罚。

同时,依托缉查布控系统、大数据平台和交通执法站,对超标排放黑烟、明显可见污染物及未按规定审验的重型柴油货车进行实时预警、快速拦截、现场处罚。



## 排查整改限速卡口

近日,按照全市统一部署要求,长清交警大队迅速开展辖区道路限速排查工作,规范违法信息的录入、审核程序,并组织专业人员对辖区测速卡口限速标牌和提示标识进行全面整改。

本报通讯员 郭嵩 摄



## 强化峰山路交通疏导

近期,针对辖区峰山路交通流量剧增等问题,长清交警大队城区中队调派民警加强峰山路沿线交通秩序疏导,定点管控、间隔放行、流动巡逻,确保道路安全畅通。

本报通讯员 郭嵩 摄